

ΑΛΑΜΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

ΙΑΤΡΟΣ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ

τ. ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΥΓΙΕΙΝΗΣ-ΕΠΙΔΗΜΙΟΛΟΓΙΑΣ

ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΟΥ ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟΥ ΣΗΜΕΙΩΜΑΤΟΣ

Τόπος γέννησης: Κέρκυρα 1957

Πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια σχολική εκπαίδευση: Κέρκυρα

Πτυχίο Ιατρικής: Ιατρική Σχολή ΕΚΠΑ

Μεταπτυχιακές σπουδές και μεταπτυχιακή εκπαίδευση:

1986: Μεταπτυχιακό δίπλωμα στις Οικονομικές και Κοινωνικές Επιστήμες της Υγείας, Πανεπιστήμιο Paris VII, Γαλλία

1987: Μεταπτυχιακό δίπλωμα στην Επιδημιολογία και Βιοστατιστική, Πανεπιστήμιο Paris VI, Γαλλία

1988: Διδακτορική διατριβή, Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας, ΕΚΠΑ, Ελλάδα

1989: Τίτλος Ειδικότητας Κοινωνικής Ιατρικής, υπουργείο Υγείας, Ελλάδα

1990: Τίτλος Ειδικότητας Δημόσιας Υγείας, Πανεπιστήμιο Paris VI, Γαλλία

Σημαντικότερες ακαδημαϊκές, διοικητικές και επαγγελματικές θέσεις και δραστηριότητες:

1989-1993: Επιστημονικός συνεργάτης και από το 1990 Λέκτορας στον Τομέα Κοινωνικής Ιατρικής του Πανεπιστημίου Κρήτης

1993-2007: Λέκτορας και από το 1996 Επίκουρος Καθηγητής Επιδημιολογίας στο Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

2000-2003: Αναπληρωματικό μέλος Διοικούσας Επιτροπής Ιονίου Πανεπιστημίου

2007-2013: Αναπληρωτής Καθηγητής Επιδημιολογίας στο Εργαστήριο Υγιεινής του Πανεπιστημίου Πατρών. Διευθυντής του Εργαστηρίου 2007-2010

2010-2012: Διοικητής Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Κέρκυρας και Αναπληρωτής Διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας

2013-2023: Ελεύθερος επαγγελματίας, μέλος του Ιατρικού Συλλόγου Κέρκυρας

Σημαντικότερα στοιχεία ερευνητικής και εκπαιδευτικής δραστηριότητας:

Συμμετοχή ως επιστημονικός υπεύθυνος ή επιστημονικός συνεργάτης σε πολλές επιδημιολογικές μελέτες και προγράμματα Προληπτικής Ιατρικής και Δημόσιας Υγείας στα πλαίσια διεθνών και ελληνικών προγραμμάτων.

Περισσότερες από 100 δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά με κριτές στα επιστημονικά αντικείμενα της Επιδημιολογίας, της Κλινική Έρευνας και της Δημόσιας Υγείας. Επίβλεψη διπλωματικών εργασιών και διδακτορικών διατριβών σε αυτά τα αντικείμενα.

Διδασκαλία σε προπτυχιακά προγράμματα σπουδών και μεταπτυχιακά προγράμματα στον ευρύτερο τομέα της Δημόσιας Υγείας στα Πανεπιστήμια Κρήτης, Ιωαννίνων, Πατρών και ΕΚΠΑ.

ΠΡΟΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΚΑΙ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ

- 1983: Πτυχίο Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών, στην οποία εγγράφηκα μετά από εισαγωγικές εξετάσεις και αποφοίτησα με βαθμό "λίαν καλώς".
- 1986: Μεταπτυχιακό δίπλωμα στις Οικονομικές και Κοινωνικές Επιστήμες της Υγείας, Πανεπιστήμιο Paris VII, Γαλλία (ATTESTATION D' ETUDES APPROFONDIES DE SCIENCES ECONOMIQUES ET SOCIALES DE LA SANTE)
- 1987: Μεταπτυχιακό δίπλωμα στην Επιδημιολογία και Βιοστατιστική, Πανεπιστήμιο Paris VI, Γαλλία (CERTIFICAT DE STATISTIQUE APPLIQUEE EN MEDECINE-OPTION EPIDEMIOLOGIE)
- 1988: Διδακτορική διατριβή, Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας, ΕΚΠΑ, Ελλάδα, με θέμα «Επιδημιολογία εργατικών ατυχημάτων στην Ελλάδα». Η διδακτορική διατριβή βαθμολογήθηκε με «Άριστα».
- 1989: Τίτλος Ειδικότητας Κοινωνικής Ιατρικής, υπουργείο Υγείας, Ελλάδα
- 1990: Τίτλος Ειδικότητας Δημόσιας Υγείας, Πανεπιστήμιο Paris VI, Γαλλία (C.E.S. SANTE PUBLIQUE).

ΑΚΑΔΗΜΑΪΚΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

- 1989-1993: Επιστημονικός συνεργάτης και από το 1990 Λέκτορας στον Τομέα Κοινωνικής Ιατρικής του Πανεπιστημίου Κρήτης
- 1993-2007: Λέκτορας και από το 1996 Επίκουρος Καθηγητής Επιδημιολογίας στο Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων. Το 2000 επιτυχής κρίση για θέση μόνιμου Επίκουρου Καθηγητή στο Εργαστήριο Υγιεινής του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων.
- 2007-2013: Αναπληρωτής Καθηγητής Επιδημιολογίας στο Εργαστήριο Υγιεινής του Πανεπιστημίου Πατρών. Διευθυντής του Εργαστηρίου 2007-2010
- 2000-2003: Αναπληρωματικό μέλος Διοικούσας Επιτροπής Ιονίου Πανεπιστημίου. Στα πλαίσια της λειτουργίας της Διοικούσας Επιτροπής συμμετείχα συστηματικά στις συνεδριάσεις της Διοικούσας Επιτροπής, καθώς και σε διοικητικές διαδικασίες του Ιονίου Πανεπιστημίου. Η τριετής

θητεία της Διοικούσας Επιτροπής, με πρόεδρο τον Γιώργο Γραμματικάκη, ολοκληρώθηκε με την αυτονόμηση του Ιονίου Πανεπιστημίου και την διεξαγωγή των πρώτων Πρυτανικών εκλογών.

- 2010-2012: Διοικητής του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου Κέρκυρας και Αναπληρωτής Διοικητής του Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας. Στη διάρκεια αυτής της θητείας ολοκληρώθηκε η ψυχιατρική μεταρρύθμιση και η ένταξη των δομών του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου στο Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας. Στα πλαίσια της θητείας ως Διοικητής του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου είχα συστηματική συνεργασία με τις Πρυτανικές Αρχές του Ιονίου Πανεπιστημίου, καθώς Τμήματα του λειτουργούσαν στο κτιριακό συγκρότημα του Ψυχιατρικού Νοσοκομείου, ενώ συνεχιζόταν η παραχώρηση κτιρίων του άλλοτε Ψυχιατρείου για τις λειτουργικές ανάγκες του Ιονίου Πανεπιστημίου.
- 2013-2023: Ελεύθερος επαγγελματίας, μέλος του Ιατρικού Συλλόγου Κέρκυρας. Στο διάστημα αυτό απασχολήθηκα και ως Ιατρός Εργασίας σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και Δημόσιους Οργανισμούς, μεταξύ των οποίων ο Δήμος Κέρκυρας και το Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας.

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΗ ΚΑΙ ΕΛΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ

Συμμετοχή ως επιστημονικός υπεύθυνος ή επιστημονικός συνεργάτης σε πολλές επιδημιολογικές μελέτες και προγράμματα Προληπτικής Ιατρικής και Δημόσιας Υγείας στα πλαίσια διεθνών και ελληνικών προγραμμάτων. Τα προγράμματα αυτά έχουν διεξαχθεί κυρίως στα πλαίσια του Εργαστηρίου Υγιεινής και Επιδημιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, του Τομέα Κοινωνικής Ιατρικής του Πανεπιστημίου Κρήτης, του Εργαστηρίου Υγιεινής-Επιδημιολογίας του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων, και του Εργαστηρίου Υγιεινής του Πανεπιστημίου Πατρών. Ενδεικτικά αναφέρεται το πρόγραμμα «European Mortality Monitoring», που χρηματοδοτήθηκε από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή στα πλαίσια της Public Health Executive Agency (PHEA) με τη συμμετοχή πολλών ευρωπαϊκών πανεπιστημίων και ερευνητικών κέντρων από διάφορες χώρες, και για το οποίο υπήρξα επιστημονικός υπεύθυνος για την ελληνική συμμετοχή (partnership), από τη θέση του Αναπληρωτή Καθηγητή Επιδημιολογίας στο Πανεπιστήμιο Πατρών. Το πρόγραμμα κατέληξε στην δημιουργία μιας μόνιμης

εφαρμογής παρακολούθησης των εξάρσεων θνησιμότητας στις ευρωπαϊκές χώρες από το Ευρωπαϊκό Κέντρο Ελέγχου και Πρόληψης Νοσημάτων (ECDC).

Είμαι συγγραφέας σε περισσότερες από 100 δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά με κριτές στα επιστημονικά αντικείμενα της Επιδημιολογίας, της Κλινικής Έρευνας και της Δημόσιας Υγείας. Επίσης είμαι συγγραφέας σε δημοσιεύσεις σε ελληνικά επιστημονικά περιοδικά και σε μεγάλο αριθμό ανακοινώσεων σε διεθνή και ελληνικά επιστημονικά συνέδρια. Έχω συμμετάσχει στη συγγραφή κεφαλαίων σε βιβλία με ιατρικό περιεχόμενο και σε σημειώσεις για την υποστήριξη προπτυχιακών μαθημάτων για φοιτητές Ιατρικής.

Έχω διδάξει σε προπτυχιακά προγράμματα σπουδών και μεταπτυχιακά προγράμματα στον ευρύτερο τομέα της Δημόσιας Υγείας στα Πανεπιστήμια Κρήτης, Ιωαννίνων, Πατρών και ΕΚΠΑ . Επίσης έχω διδάξει στους κύκλους μαθημάτων του European School of Oncology (2004, Epidemiology and Prevention of Cancer) και των “Courses in Pathology” του Πανεπιστημίου Ιωαννίνων (2001, 2002, 2003, 2005), στους οποίους η διδασκαλία γινόταν στην αγγλική γλώσσα.

Στα πλαίσια των θητειών μου ως μέλος ΔΕΠ έχω επιβλέψει την εκπόνηση διπλωματικών εργασιών και διδακτορικών διατριβών στα αντικείμενα της Επιδημιολογίας και της Κλινική Έρευνας.

ΆΛΛΕΣ ΣΥΓΧΡΟΝΕΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ

Είμαι σήμερα κριτής σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά με κριτές (peer review) και μέλος του Editorial Board του επιστημονικού περιοδικού «Frontiers in Public Health».

Στο διάστημα 2020-2022 ήμουν Επιστημονικός Σύμβουλος του Δήμου Κεντρικής Κέρκυρας για θέματα διαχείρισης της πανδημίας COVID-19 (ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΗΡΙΟ COVID 19 ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΚΕΡΚΥΡΑΣ).

Σε συνεργασία με τον Ιατρικό Σύλλογο Κέρκυρας και την Ιατροχειρουργική Εταιρία Κέρκυρας, έχω συμβάλει τα τελευταία χρόνια στην διεξαγωγή επιδημιολογικών μελετών για την διερεύνηση και αξιολόγηση της υγείας του πληθυσμού της Κέρκυρας.

Είμαι μέλος εταιριών με επιστημονική, πολιτιστική και κοινωνική δραστηριότητα, όπως η Αναγνωστική Εταιρία Κέρκυρας, η Ιατροχειρουργική Εταιρία Κέρκυρας και η Ελληνική Εταιρία Αγωγής και Προαγωγής της Υγείας.

Είμαι Διευθυντής του Ινστιτούτου Επιδημιολογίας, Προληπτικής Ιατρικής και Δημόσιας Υγείας.